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Clasa a VII-a

1. Determinati multimea 4 = {(\ V)EZXZ|x+y=1x"+2x+y’ = 9} :

2. Fie ABCD un paralelogram. Printr-un punct oarecare P<(4B) se duc paralele la dreptele
BD si AD, care intersecteaza 4D in E, respectiv BD in F. Daca Q si S sunt mijloacele
segmentelor AD. respectiv BC, aratati ca dreptele EF, DP si OS sunt concurente.

3. In exteriorul triunghiului ascutitunghic 4BC se construieste patratul BCDE. Notam cu M
si V punctele de intersectie dintre dreapta BC si dreptele AD, respectiv AE. Perpendicu-
larele in N si M pe BC taie 4B respectiv AC in P, respectiv Q. Demonstrati cd MNPQ este

patrat si calculati perimetrul sdu in functie de a = BCsi h=d (4.BC).

4. Daca a. b si ¢ sunt numere reale pozitive, demonstrati ca are loc inegalitatea
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Subiect elaborat de prof. Valerica Benta



SOLUTII

1. Inlocuind y=1-x in egalitatea x* +2x+y° =9, obtinem cd x° =4, de unde x=+2.
Deducem ci 4= {(2.—1) (-2.3)}.

2. Cum DEPF este paralelogram. segmentele DP si EF au acelasi mijloc M. Pe de alta
parte. OS|| AB si OM || AB (deoarece QM este linie mijlocie in triunghiul DAP), prin
urmare punctele Q.M .S sunt coliniare. Rezulta ca dreptele EF, DP si OS sunt concurente
in M.

3. Prelungim inaltimea A4S a triunghiului 4BC panad cand intalneste DE in T $i notam
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lungimea segmentului ET cu x. Din AANS ~ A4ET deducem ca NS = 2 . iar din
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AAMS ~ AADT obtinem ca MS =-——7>—: astfel. MN=MS+ NS = . Deoarece
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ABNP ~ ABSA. rezultd ca = . deci = . prin urmare PN = . Analog
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se arata ca MQ = 7 Patrulaterul MNPQ are unghiurile <tM si <N drepte si laturile
a+h
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PN, MN si MQ egale: atunci acest patrulater este patrat, iar perimetrul sdu este ]
a+h
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4. Deoarece x° + x> 2x°.Vx> 0, ar fi destul sd demonstrim cd — +—+—>—+—+—.
Frethattrtea
Aceastd din urm inegalitate se obtine din binecunoscuta x°+ 3’ +2> 2 xy+yz+2zx, in
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care considerdam x=—.y=—.2=—,
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